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Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 
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Досліджено роль духовенства, а саме пасторської, суспільної та по-
літичної діяльності отця Зеновія Кисілевського віцедекана Станіславської 
Єпархії, пароха в підпіллі, у вихованні молоді в дусі патріотизму, любові 
до рідного краю, духовних і культурних цінностей нашого народу, поваги 
до відомих земляків та їх діяльності та збереження нашої національної 
пам’яті.
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The role of the clergy, namely the pastoral, social and political activities of 
Father Zenovius Kysilevskyi, vice-dean of the Stanislav Diocese, a priest in the 
underground, in educating young people in the spirit of patriotism, love for the 
native land, spiritual and cultural values of our people, respect for well-known 
compatriots and their activities, and preservation of our national memory.
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Перехід до демократичного суспільства, широке, зацікавлене обгово-
рення раніше закритих тем, нове трактування історичних фактів — все 
це сприяє поверненню теперішнім поколінням надбань минулого. Нова 
доба створила сприятливі умови для самоочищення, повернення народу 
його символів, традицій. Українці на власному прикладі мають можли-
вість переконатись, що незнання власної історії, підміна об’єктивного 
і суто наукового аналізу політичними догмами завдають суспільству не-
поправної шкоди. Однією з найголовніших проблем сьогодення є норма-
лізація релігійного життя в Україні, зокрема на Прикарпатті. Її важливість 
і складність тим більші, що вона нерозривно поєднується з проблемою 
національного відродження.

Активізація греко-католицького духовенства на політичному та сус-
пільному полі Галичини була характерною для першої половини ХХ сто-
ліття. До такого стану речей призвело зростання політичної та міжнаціо-
нальної напруги в краї та пов’язані з цим соціально-економічні та правові 
проблеми, а також поширення ворожих до Церкви та християнських цін-
ностей ідеологічних течій. 
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Історично склалося так, що Церква була учасником громадсько-полі-
тичного життя Галичини. Вона давала морально-релігійну оцінку політич-
ним діям та діяльності владних структур, устрою держави та її соціальній 
спрямованості, тим самим обґрунтовуючи свою участь у політиці. Окрім 
того, Церква ставила перед собою мету виховувати молоде покоління на 
засадах християнських принципів, в дусі любові до родини, ближніх та 
Батьківщини. 

Неупереджені військові аналітики дотепер захоплюються рівнем кон-
спірації підпільників українського національно-визвольного руху сере-
дини ХХ століття. Над цією загадкою свого часу затято ламали голови 
також інтелектуали МДБ/НКВС, не розуміючи, як бандерівцям удавалося 
ціле десятиліття після завершення війни чинити активний збройний опір 
у Галичині, нашпигованій відбірними підрозділами Радянської армії, ан-
типовстанським спецназом та мережею «сексотів» [3, с. 146].

Не останню роль в існуванні цього феномену, крім масової підтримки 
ОУН та УПА місцевим населенням, відіграло галицьке патріотичне духо-
венство. Більшість греко–католицьких священиків не тільки залишалися 
духовною опорою свого народу, а й розділяли з ним гірку долю в’язнів та 
вигнанців.

Одним із представників духовенства Української Греко-Католицької 
Церкви був великий сподвижник і сповідник Христа, страдницький син 
українського народу і Католицької Церкви отець Зеновій Кисілевський. 

Отець Зеновій Кисілевський, як і його батько Володимир, був учителем 
релігії, коли ще в 1858 р. в селі було відкрито однокласну школу, де навчан-
ня велося українською мовою [1, с. 350]. Його 60-літнє служіння припало 
на довоєнні часи. Будучи віце-деканатом, отець Зеновій старався зробити 
свою парафію найкращою в деканаті, активно впроваджував як дитячі, так 
і дорослі організації, товариства. у 20-х роках ХХ ст. за власні кошти він 
збудував у селі вже згадану захоронку (приміщення дитячого садка) для 
гринівецьких та колінцівських дітей [5, с. 78]. Утримував її, організовував 
для дітей свята. Діти навчалися тут лічби, вивчали напам’ять вірші, загад-
ки, прислів’я, пісні. Тут були кімнати для занять з дітьми, помешкання для 
персоналу та велика веранда, де діти обідали влітку. Вихованням і навчан-
ням дітей віком від 4-х до 7-и років займалися три монахині [1, с. 160]. 

Отець Зеновій був ревним служителем Богові і громаді, самовідда-
ним патріотом, мудрим вчителем і наставником. Він добре розумів, що 
молодь — це майбутнє нації і тому всіляко сприяв духовно-моральному 
розвитку молоді села. Особливо актуальним питання виховання молоді 
постало на початку ХХ ст., оскільки цей час ввійшов в українську історію 
частими змінами в усіх сферах життя суспільства (політичній, соціаль-
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но-економічній, культурній, релігійній), пов’язаними із змінами на полі-
тичній карті світу (розпадом Австро-Угорської імперії, двома світовими 
війнами), а також українсько-польською міжнаціональною напругою [4, 
с. 315]. Цей період мав особливий вплив на формування особистості: осо-
ба народжувалась, розвивалась як особистість та жила у різних політич-
них та світоглядних умовах. Це спричинило до того, що молода людина 
могла легко піддатися різним політичним та ідеологічним впливам як вну-
трішньо-українським, так і перенесеним на територію Галичини з-за кор-
дону. Деякі з них могли бути критичними або й вороже налаштованими 
до Греко-Католицької Церкви, духовенства та релігії загалом. і в цей час 
значною духовною підтримкою селян, молоді став отець Зеновій [7, с. 38].

Справжня подорож духовного старця полягає не лише у зовнішньо-
му географічно-просторовому прагненні до пустелі, хоча і в цьому хтось 
знаходить своє покликання, але закорінена у прокладенні внутрішнього 
шляху до свого серця у пошуках Бога. 

Дослідження постаті духовного отця є актуальною темою сьогодення. 
Вагомість поставленого перед нами завдання полягає в оновленому на-
ставленні до духовних провідників: «Між іншим, не радій і не пишайся 
тим, що ти мужньо переносиш докори і картання, однак в противагу тому 
збуджуй жаль за те, що ти вчинив щось гідне покарання і засмутив проти 
себе душу наставника» [3, с. 80]. 

Як і початку ХХ століття зараз, на початку ХХІ століття, особливо 
актуальним питанням є виховання молоді. Оскільки в своєму зростанні 
молода людина може легко піддатися різним політичним та ідеологічним 
впливам, як внутрішньо-українським, так і перенесеним на територію 
України з-за кордону. Тому потрібно бережно шанувати своїх духовних 
наставників та свою національну пам’ять.

Сучасне українське суспільство перебуває в процесі трансформації. 
Цілі покоління українців, виховуючись в атеїстичному середовищі, по-
требують формування нових світоглядних орієнтирів. у цьому напрямку 
ефективною може виявитися діяльність учнівсько-студентських молодіж-
них осередків, які сприяють вихованню нового покоління на засадах хри-
стиянських морально-етичних принципів. 
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